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Beata Maksymow- Wendt 

 

Urodzona 27 lipca 1967r. w Czeladzi. Polska judoczka, w 

środowisku judoków sympatycznie zwana „Kruszyną“. Uczestniczka 

Letnich Igrzysk Olimpijskich w Bracelonie 1992 (5 miejsce w kat. 

+72kg.), Atlancie w 1996 (5 miejsce w kat. +78kg.) i Sydnet 2000. 

Kariera: 

Karierę sportową rozpoczęła w wieku 15 lat w GKS Jastrzębie, 
następnie w 1991 roku w Błękitnych Kielce, w latach 1991-
1994 w KS Koka Jastrzębie i w latach 1998-2002 w AZS Wrocław. 

Osiągnięcia: 

 Ma na swoim koncie 23 medale Mistrzostw Polski, 18 
medali Mistrzostw Europy i Mistrzostw Świata. Była trzykrotną 
mistrzynią Europy i dwukrotną mistrzynią świata w judo. 

Swój pierwszy start na igrzyskach olimpijskich popularna 
"Kruszynka" przeżywała 20 lat temu. - Doskonale pamiętam te 
nerwy, emocje, tego się nie dało porównać z żadnym innym startem 
w mistrzostwach Europy czy świata - wspominała pani Beata w 
wywiadzie dla Jastrzębskiej prasy. - To było 27 lipca. Pamiętam, bo  

https://pl.wikipedia.org/wiki/1991
https://pl.wikipedia.org/wiki/1998
http://tczew.naszemiasto.pl/artykul/1008185,tczew-przyjdz-dzisiaj-sroda-na-urodziny-mostu,id,t.html
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obchodziłam wtedy 25. urodziny. Niestety, nie udało mi sprawić 
sobie prezentu - wspominała judoczka. To właśnie tam, w wiosce 
olimpijskiej, po raz pierwszy mogła porozmawiać ze sportowcami z 
pierwszych stron gazet. 

Kiedy Beata Maksymow-Wendt wyjeżdżała na olimpiadę do 
Australii, miała świadomość, że stoi przed ostatnią szansą na 
zdobycie medalu. - Miałam wtedy 33 lata. To już niemal emerytura 
dla sportowca. Cieszę się, że właśnie wtedy, będąc już trzeci raz na 
igrzyskach, mogłam w końcu uczestniczyć w ceremonii otwarcia. To 
był szczyt marzeń - nie kryła wzruszenia była judoczka.  

W roku 2001 Beata Maksymow zakończyła swoją karierę sportową. 
W 2006 poślubiła Dariusza Wendta, a w następnym roku urodziła 
córkę Hannę. Aktualnie mieszka w Jastrzębiu-Zdroju i pracuje jako 
wychowawca w tamtejszym więzieniu. Na pawilonie H nie jest 
"Kruszyną", co najwyżej wyrwie się komuś "pani Beatko". Mordercy 
i złodzieje odnoszą się do niej z respektem. Czasami któryś 
nieśmiało zapyta czy opowie o jakiejś walce. Mniej zorientowany 
chcę się upewnić, czy podnosiła ciężary czy biła się na macie. O 
sporcie już nie myślę, ale jak zobaczę jakąś walkę to krew od razu 
zaczyna się rozgrzewać - mówi Beata Maksymow, najlepsza w 
historii polska dżudoczka. 
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Anna Żemła- Krajewska 

 

 

Urodzona 13 lutego 1979r. w Jastrzębiu Zdroju. 

Sport szybko odszedł jednak na drugi plan. Choć nie do 

końca. - Kończyłam studia na Akademii wychowania 

Fizycznego w Gdańsku. W sierpniu wróciłam z igrzysk, a we 

wrześniu już podjęłam pracę w szkole – mówiła olimpijka w 

wywiadzie dla jednej z jastrzębskich gazet. Dziś pani Ania jest 

nauczycielką wychowania fizycznego w Zespole Szkół Nr 1 w 

Jastrzębiu-Zdroju. Czy uczniowie pamiętają jej sukcesy?  

 

- Może ich rodzice tak, ale młodzi raczej nie. Mało kto kojarzy 

wydarzenia sprzed 8 lat - wyjaśniała jastrzębianka. Choć 

niewiele osób pamięta jej sportowe zmagania, ona sama nie 

stroni od angażowania się w przeróżne inicjatywy związane z 

jej sztandarową dyscypliną. - Biorę udział w imprezach judo, 

ale bardziej jako gość. Zwłaszcza tych, które organizuje klub 

Judo Koka, w którym zaczynałam karierę - przyznała pani 

Ania. 
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Henryk Antioni Średnicki 

 

Urodzony 17 stycznia 1955r w Siemianowicach Śląskich 

Zmarł 10 kwietnia 2016r w Piotrkowie Trybunalskim 

Polski bokser, w 1978 mistrz świata w kategorii muszej. 

Kariera:  

Był jednym z najwybitniejszych pięściarzy drugiej połowy lat 

siedemdziesiątych. Jako jedyny do tej pory Polak zdobył złoty 

medal mistrzostw świata. Dokonał tego podczas II Mistrzostw 

Świata w 1978 w Belgradzie, w wadze muszej, po wygraniu 

czterech walk. Dwa razy startował w igrzyskach olimpijskich. 

W Montrealu 1976 walczył w wadze papierowej; odpadł w 

eliminacjach. W Moskwie 1980 doszedł do ćwierćfinału wagi 

muszej. Walczył w barwach GKS Katowice, GKS Tychy, GKS 

Jastrzębie i Górnika Sosnowiec. Był zawodnikiem preferującym 

nieustanny atak, zasypującym przeciwnika ciosami. Po 
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zakończeniu kariery został trenerem, prowadził m.in. szkółkę 

bokserską w Myszkowie. Jego wychowankiem był czołowy polski 

bokser Łukasz Maszczyk. 

Ciekawostki: 

Pierwszy olimpijczyk Jastrzębia. 

W 1993, za zasługi na rzecz rozwoju kultury fizycznej, został 

odznaczony przez prezydenta Lecha Wałęsę Srebrnym Krzyżem 

Zasługi. Uzyskał tytuł „Zasłużony Mistrz Sportu”. Został trzykrotnie 

odznaczony Złotym Medalem za Wybitne Osiągnięcia Sportowe. W 

2008 otrzymał Nagrodę im. Aleksandra Rekszy. W 2016 prezydent 

RP Andrzej Duda odznaczył go pośmiertnie Krzyżem 

Kawalerskim Orderu Odrodzenia Polski. 

Nazwisko Średnicki niewiele mówi przeciętnemu młodemu 

sympatykowi sportu z naszego miasta. No, chyba że jest fanem 

pięściarstwa, i to nie tylko przy okazji walk Tomasza Adamka. 

Tymczasem ten człowiek był jednym z najwybitniejszych polskich 

bokserów i jedynym w historii, który ma tytuł mistrza świata. 

Wywalczył też złote medale mistrzostw Polski i Europy, ale zabrakło 

podium na igrzyskach. Tym niemniej Średnicki był pierwszym 

reprezentantem Jastrzębia Zdroju na tej najbardziej prestiżowej z 

imprez sportowych i nie tylko. 

Andrzej Biegalski 
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Urodzony 5 marca 1953 r w Gierczynie 

Polski bokser, olimpijczyk, mistrz Europy w wadze ciężkiej. 

Kiedy Andrzej Gołota zaczynał naukę w podstawówce, a Tomasza 

Adamka jeszcze w ogóle nie było na świecie, najlepszym polskim 

bokserem wagi ciężkiej był Andrzej Biegalski. W Katowicach w 

pojedynku o złoto mistrzostw Europy poobijał kolosa ze Związku 

Radzieckiego. Kochała go wtedy cala Polska 

Kariera: 

Na mistrzostwach świata w 1974 w Hawanie doszedł do 
ćwierćfinału w wadze ciężkiej. Podczas igrzysk olimpijskich w 
1976 w Montrealu w wadze ciężkiej i mistrzostw Europy w 
1979 w Kolonii w wadze superciężkiej przegrał pierwsze walki. 
Biegalski był trzykrotnie mistrzem Polski: w 1974 i 1978 w wadze 
ciężkiej, a w 1979 w wadze superciężkiej. W 1977 był wicemistrzem 
w wadze ciężkiej. Dwukrotnie wygrał Turniej o Złoty Pas 
Polusa w 1972 i 1973 w wadze ciężkiej. Dysponował doskonałymi 
warunkami fizycznymi, mierzył 192 cm wzrostu i ważył 95 kg. 
Walczył w klubach Górnik Radlin, Górnik Pszów, Legia 
Warszawa i GKS Jastrzębie. Obecnie mieszka w Jastrzębiu-Zdroju. 
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Ciekawostki: 

Za starcie z Hussingiel otrzymał 13 tys ( 2 górnicze pensje) 

Cały rok w jednych spodniach, powód- bieda. 

Kamil Glik 

 

Urodzony 3 lutego 1988r. w Jastrzębiu-Zdroju. Polski piłkarz 

występujacy w klubie AS Monaco oraz w reprezentacji Polski, 

uczestnik Mistrzostw Euro 2016. Mierzy 190 cm wzrostu. 

Droga na szczyt: 

Swoje pierwsze piłkarskie kroki stawiał w Miejskim Ośrodku Sportu i 

Rekreacji w Jastrzębiu oraz w Wodzisławskiej Szkole Piłkarskiej. 

Po kilku latach spędzonych w WSP Wodzisław Śląski występował 

przez krótki okres na zasadzie wypożyczenia w lokalnej Silesii 

Lubomia. Następnie razem z innym zawodnikiem WSP, Kamilem 

Wilczkiem, występował w hiszpańskim klubie UD Horadada, skąd 

przeszedł do drużyny Realu Madryt, w której grał w sezonie 

2007/08. 

Po powrocie z Hiszpanii, 6 sierpnia 2008 został zawodnikiem Piasta 

Gliwice. 30 sierpnia 2008, w meczu z Jagiellonią Białystok, 

debiutował w jego barwach w Ekstraklasie, zaś prawie rok później, 
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15 sierpnia 2009, w spotkaniu z Zagłębiem Lubin (4:1) zdobył swoją 

pierwszą ligową bramkę w barwach Piasta, z którym w sezonie 

2009/2010 spadł z Ekstraklasy. 

Reprezentacyjną karierę rozpoczął w reprezentacji Polski do lat 19. 

Następnie występował w reprezentacji Polski do lat 21. 30 maja 

2016 trener Adam Nawałka oficjalnie powołał go do ścisłego składu 

na mistrzostwa Europy. 

 

 

GKS Jastrzębie (piłka nożna) 
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Informacje ogólne: 

Rok założenia: 1962 po połączeniu LZS Jastrzębie Górne i LZS 
Moszczenica. 

Barwy klubowe: zielono-czarno-żółte 

Adres: ul. Harcerska 14b, 44-335 Jastrzębie-Zdrój 

Pełna nazwa: Klub Sportowy GKS 1962 Jastrzębie 

 

GKS Jastrzębie (Górniczy Klub Sportowy) powstał w 1962 roku jako 

klub wielosekcyjny. Obecnie oficjalny stadion klubu sekcji piłki 

nożnej znajduje się przy ulicy Harcerskiej. W latach 70. GKS 

Jastrzębie był solidnym III-ligowcem, któremu udało się na rok 

zagościć w II lidze, a także uzyskać awans do półfinału Pucharu 

Polski w sezonie 1975-1976 

W sezonach 2007/2008 i 2008/2009 zespół występował w II lidze 

(nowa I liga). 
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Jastrzębski Węgiel 

 

Rok założenia:  

1949 (wtedy funkcjonowała nazwa LZS Jastrzębie) 

Osiągnięcia:  

Dotychczas klub wywalczył łącznie 10 medali mistrzostw Polski: 1 

złoty, 3 srebrne i 6 brązowych, a w tabeli wszech czasów MP 

zajmuje obecnie 15 miejsce. W polskiej ekstraklasie występuje 

nieprzerwanie od sezonu 1997/1998. 

 

Reprezentanci:  

W klubie występowało wielu reprezentantów Polski, medalistów 

mistrzostw świata i olimpijczyków oraz gwiazd światowej siatkówki, 

jak: 

Zbigniew Bartman 

- polski siatkarz grający na pozycji przyjmującego. Mistrz Europy z 

2009 roku, olimpijczyk z Londynu z roku 2012. Dla Jastrzębia grał 
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dwukrotnie w latach 2011-2012 oraz 2014-2015. 

. 

Guillaume Samica 

- pochodzi z Francji, gdzie należał do reprezentacji kraju. Grał dla 

Jastrzębskiego Węgla w latach 2008-2009. 

 

Michał Łasko 

- włoski siatkarz pochodzenia polskiego. Reprezentant Włoch, 

uczestnik mistrzostw świata w 2006 roku oraz mistrz Europy z 2005 

roku i wicemistrz Europy z 2011 roku. Jest synem byłego 
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reprezentanta Polski w siatkówce, Lecha Łasko. Swoją trwającą 4 

lata karierę w Jastrzębskim Węglu rozpoczął w 2011 roku. 

 

 

 

Płamen Konstantinow 

- bułgarski siatkarz, który zasłynął w Jastrzębskim Węglu w latach 

2005-2006. Obecnie jest trenerem reprezentacji Bułgarii oraz 

rosyjskiego klubu. 
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Paweł Abramow 

- w naszym klubie grał na przełomie 2009-2010, obecnie gra w 

znanym rosyjskim klubie. 
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Michał Kubiak 

- w reprezentaci Polski rozegrał 170 meczy, aktualnie jest 

zawodnikiem japońskiego klubu. W naszym klubie grał od 2011 do 

2014 roku. 

 

 

Czesi są wśród nas: 
Przez te wszytskie lata w składzie Jastrzębskiego Węgla nie mogło 

zabraknąć również Czechów. 

 Grali dla nas: 

 

Daniel Matoska- atakujący, w latach 2001-2002, 

Marek Novotný- przyjmujący, w latach 2009-2010 
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Hokej w naszym mieście: 

W tej dyscyplinie jastrzębianie również odnoszą liczne sukcesy.  

Do najważniejszych z nich należą: 

 Krajowe Mistrzostwa Polski: 

2 miejsce (2): 2013, 2015 

3 miejsce (1): 2014 

 I liga: 

1 miejsce (2): 1991, 2008 

 Puchar Polski: 

Zdobywca (1): 2012 

 Mistrzostwa Polski juniorów: 

1 miejsce (1): 2007 

3 miejsce (1): 2010 

 

Współpraca polsko-czeska: 

Nasz reprezentacja na sezon 2016/2017 składa się z zawodników 

czeskich i polskich:  
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Bramkarze: 

Tomaś Fućik 

Mateusz Nowak 

David Zabolotny 

Obrońcy: 

Maciej Balcerek 

Tobiasz Bigos 

Marek Charvát 

Kordian Chorążyczewski 

Jakub Gimiński 

Jakub Kubeš 

Jan Látal 

Jakub Michałowski 

Napastnicy: 

Bartosz Bichta 

Krzysztof Bryk 

Dominik Jarosz 

Kamil Kącki 

Tomáš Komínek 

Tomasz Kulas 

Leszek Laszkiewicz 

Przemysław Ludwiczak 

Patryk Matusik 

Łukasz Nalewajka 

Radosław Nalewajka 

Dominik Paś 

Patryk Pelaczyk 

Paweł Rafalik 

Kamil Świerski 

Kamil Wróbel 
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Czeska perła wśród jastrzębskiego hokeja: 

Richard Král 

 

Czeska perła wśród jastrzębskiego hokeja: 

Richard Král 

Informacje ogólne: Urodzony 16 maja 1970 w Pardubicach, 

mierzy 186cm wzrotu, hokeista, reprezentant Czech. Trener 

hokejowy. 

 

Od 2010 roku zawodnik JKH GKS Jastrzębie (w marcu 2012 

przedłużył umowę o kolejny rok). W lutym 2013 roku ponownie 

przedłużył kontrakt z klubem. Pod koniec marca 2014 ogłosił 

zakończenie kariery zawodniczej. Przez cztery lata gry w polskiej 

lidze rozegrał 192 spotkania, w których uzyskał 259 punktów za 102 

goli i 157 asyst. 

 

Po zakończeniu kariery zawodniczej został trenerem. Od 

października 2015 szkoleniowiec HC Pardubice. Od połowy 

stycznia 2016 asystent I trenera Petera Draisaitla. 

Kariera zawodnicza: 

 Czechy HC Pardubice (1988-1995) 
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 Czechy HC Železárny Trzyniec (1995-2000) 

 Czechy HC Zlín (2005-2006) 

 Czechy HC Pilzno 1929 (1995-1996) 

 Czechy BK Mladá Boleslav (2006-2010) 

 Polska GKS Jastrzębie (2010-2014) 

Kariera trenerska: 

 Czechy HC Pardubice U16 / U18 (2014-2015), asystent 

trenera 

 Czechy HC Pardubice (2015-2016), I trener 

 Czechy HC Pardubice (2016-), asystent trenera 
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